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Poll	results



Multiple-choice	poll

Testfrage:	"Die	heutige	Veranstaltung
wird	die	Zukunft	der	Nutzierhaltung
verbessern!"

0 4 5

Volle	Zustimmung
20	%

Sehe	ich	ähnlich
16	%

Kann	sein
38	%

Bin	skeptisch
24	%

Keine	Zustimmung
2	%



Multiple-choice	poll

1.	WAS	passiert	auf	jeden	Fall?	Dr.
Lemken:	"Zunehmendes	gesellschaftliches
Interesse	und	Einmischung	in	die
Nutztierhaltung"

0 4 2

Volle	Zustimmung
50	%

Sehe	ich	ähnlich
38	%

Kann	sein
7	%

Bin	skeptisch
2	%

Keine	Zustimmung
2	%

sz06160
Hervorheben



Multiple-choice	poll

1.	WAS	passiert	auf	jeden	Fall?	Dr.
Dirscherl:	"Die	Diskussion	um	Tierwohl
wird	gesellschaftlich	weitergehen"

0 4 4

Volle	Zustimmung
80	%

Sehe	ich	ähnlich
20	%

Kann	sein
0	%

Bin	skeptisch
0	%

Keine	Zustimmung
0	%

sz06160
Hervorheben



Multiple-choice	poll

1.	WAS	passiert	auf	jeden	Fall?	Dr.
Schweer:	"Die	heutigen	Kriterien	der	ITW
werden	in	der	Schweinehaltung	den
Standard	der	nächsten	5	Jahre
ausmachen.	Der	LEH	wird	eigene	Label	mit
höheren	Kriterien	als	Nischenprogramme
aufsatteln."
(1/2)

0 4 0

Volle	Zustimmung
43	%

Sehe	ich	ähnlich
53	%

Kann	sein
3	%

Bin	skeptisch
3	%

sz06160
Hervorheben



Multiple-choice	poll

1.	WAS	passiert	auf	jeden	Fall?	Dr.
Schweer:	"Die	heutigen	Kriterien	der	ITW
werden	in	der	Schweinehaltung	den
Standard	der	nächsten	5	Jahre
ausmachen.	Der	LEH	wird	eigene	Label	mit
höheren	Kriterien	als	Nischenprogramme
aufsatteln."
(2/2)

0 4 0

Keine	Zustimmung
0	%

sz06160
Hervorheben



Multiple-choice	poll

1.	WAS	passiert	auf	jeden	Fall?	Dettmer:
"Der	Strukturwandel	geht	weiter	und	die
gesellschaftliche	Diskussion	verschärft
sich."

0 3 7

Volle	Zustimmung
70	%

Sehe	ich	ähnlich
27	%

Kann	sein
3	%

Bin	skeptisch
0	%

Keine	Zustimmung
0	%

sz06160
Hervorheben



Multiple-choice	poll

1.	WAS	passiert	auf	jeden	Fall?	Wichert:
"Die	Tierhaltung	verändert	sich	und	der
gesellschaftliche	Weg	geht	weiter."

0 3 5

Volle	Zustimmung
89	%

Sehe	ich	ähnlich
11	%

Kann	sein
0	%

Bin	skeptisch
0	%

Keine	Zustimmung
0	%

sz06160
Hervorheben



Multiple-choice	poll

1.	WAS	passiert	auf	jeden	Fall?	Dr.	Mögele:
"Die	gesellschaftlichen	Erwartungen	im
Sinne	einer	tierwohlgerechteren
Nutztierhaltung	werden	nicht	nachlassen,
sondern	sich	eher	noch	verstärken."
(1/2)

0 1 5

Volle	Zustimmung
93	%

Sehe	ich	ähnlich
7	%

Kann	sein
0	%

Bin	skeptisch
0	%

sz06160
Hervorheben



Multiple-choice	poll

1.	WAS	passiert	auf	jeden	Fall?	Dr.	Mögele:
"Die	gesellschaftlichen	Erwartungen	im
Sinne	einer	tierwohlgerechteren
Nutztierhaltung	werden	nicht	nachlassen,
sondern	sich	eher	noch	verstärken."
(2/2)

0 1 5

Keine	Zustimmung
0	%

sz06160
Hervorheben



Multiple-choice	poll

2.	WAS	könnte	passieren?	Dr.	Lemken:
"Fleischersatzprodukte	bedienen
zunehmend	fleischaffine	Segmente	und
bieten	deutlich	günstigere	Preise	als	die
traditionellen	Produkte"
(1/2)

0 4 3

Volle	Zustimmung
12	%

Sehe	ich	ähnlich
16	%

Kann	sein
21	%

Bin	Skeptisch
37	%

sz06160
Hervorheben



Multiple-choice	poll

2.	WAS	könnte	passieren?	Dr.	Lemken:
"Fleischersatzprodukte	bedienen
zunehmend	fleischaffine	Segmente	und
bieten	deutlich	günstigere	Preise	als	die
traditionellen	Produkte"
(2/2)

0 4 3

Keine	Zustimmung
14	%

sz06160
Hervorheben



Multiple-choice	poll

2.	WAS	könnte	passieren?	Dr.	Dirscherl:
"Das	Interessen	der	Tierhalter	an
wissenschaftlichen	Erkenntnissen	zu	mehr
Tierwohl	könnte	schwinden"

0 4 1

Volle	Zustimmung
7	%

Sehe	ich	ähnlich
41	%

Kann	sein
37	%

Bin	Skeptisch
7	%

Keine	Zustimmung
7	%

sz06160
Hervorheben



Multiple-choice	poll

2.	WAS	könnte	passieren?	Dr.	Schweer:
"Dass	das	Bundesministerium	mit	dem
staatlichen	Tierwohllabel	und	die	ITW	zu
einem	geschlossenen	Konzept
zusammenfinden."
(1/2)

0 4 4

Volle	Zustimmung
7	%

Sehe	ich	ähnlich
16	%

Kann	sein
36	%

Bin	Skeptisch
39	%

sz06160
Hervorheben



Multiple-choice	poll

2.	WAS	könnte	passieren?	Dr.	Schweer:
"Dass	das	Bundesministerium	mit	dem
staatlichen	Tierwohllabel	und	die	ITW	zu
einem	geschlossenen	Konzept
zusammenfinden."
(2/2)

0 4 4

Keine	Zustimmung
2	%

sz06160
Hervorheben



Multiple-choice	poll

2.	WAS	könnte	passieren?	Dettmer:	"Die
nationale	Nutztierstrategie	wird
tatsächlich	umgesetzt."

0 4 6

Volle	Zustimmung
2	%

Sehe	ich	ähnlich
15	%

Kann	sein
57	%

Bin	Skeptisch
17	%

Keine	Zustimmung
9	%

sz06160
Hervorheben



Multiple-choice	poll

2.	WAS	könnte	passieren?	Wichert:	"Die
Tierhalter	werden	überfordert	und	der
Strukturwandel	beschleunigt	sich	rasant."

0 4 1

Volle	Zustimmung
37	%

Sehe	ich	ähnlich
44	%

Kann	sein
17	%

Bin	Skeptisch
2	%

Keine	Zustimmung
0	%

sz06160
Hervorheben



Multiple-choice	poll

2.	WAS	könnte	passieren?	Dr.	Mögele:	"Es
könnte	durchaus	sein,	dass	dies	den
Strukturwandel	hin	zu	größeren	Einheiten
sogar	weiter	beflügelt."

0 3 4

Volle	Zustimmung
35	%

Sehe	ich	ähnlich
44	%

Kann	sein
18	%

Bin	Skeptisch
3	%

Keine	Zustimmung
0	%

sz06160
Hervorheben



Multiple-choice	poll

3.	WAS	darf	nicht	passieren?	Dr.	Lemken:
"Verlagerung	der	Tierhaltung	in	Länder
mit	niedrigeren	Standards"

0 4 4

Volle	Zustimmung
84	%

Sehe	ich	ähnlich
9	%

Kann	sein
5	%

Bin	Skeptisch
2	%

Keine	Zustimmung
0	%

sz06160
Hervorheben



Multiple-choice	poll

3.	WAS	darf	nicht	passieren?	Dr.	Dirscherl:
"Die	Motivation	zu	mehr	Tierwohl	darf	im
Zielkonflikt	zu	Klimaschutz	nicht	blockiert
werden"

0 3 9

Volle	Zustimmung
51	%

Sehe	ich	ähnlich
31	%

Kann	sein
15	%

Bin	Skeptisch
0	%

Keine	Zustimmung
3	%

sz06160
Hervorheben



Multiple-choice	poll

3.	WAS	darf	nicht	passieren?	Dr.	Schweer:
"Eine	Zersplitterung	des	Marktes	in	eine
Vielzahl	von	Labeln	mit	unterschiedlichen
Kriterien,	die	die	Verbraucher	nicht	mehr
verstehen."
(1/2)

0 4 2

Volle	Zustimmung
71	%

Sehe	ich	ähnlich
24	%

Kann	sein
2	%

Bin	Skeptisch
0	%

sz06160
Hervorheben



Multiple-choice	poll

3.	WAS	darf	nicht	passieren?	Dr.	Schweer:
"Eine	Zersplitterung	des	Marktes	in	eine
Vielzahl	von	Labeln	mit	unterschiedlichen
Kriterien,	die	die	Verbraucher	nicht	mehr
verstehen."
(2/2)

0 4 2

Keine	Zustimmung
2	%

sz06160
Hervorheben



Multiple-choice	poll

3.	WAS	darf	nicht	passieren?	Dettmer:
"Die	Produktion	von	In-vitro-Fleisch	macht
landwirtschaftliche	Tierhaltung
überflüssig."

0 4 4

Volle	Zustimmung
43	%

Sehe	ich	ähnlich
7	%

Kann	sein
7	%

Bin	Skeptisch
25	%

Keine	Zustimmung
18	%

sz06160
Hervorheben



Multiple-choice	poll

3.	WAS	darf	nicht	passieren?	Wichert:
"Dass	Nutztierhaltung	nur	noch	im
Ausland	stattfindet."

0 3 9

Volle	Zustimmung
90	%

Sehe	ich	ähnlich
8	%

Kann	sein
3	%

Bin	Skeptisch
0	%

Keine	Zustimmung
0	%

sz06160
Hervorheben



Multiple-choice	poll

3.	WAS	darf	nicht	passieren?	Dr.	Mögele:
"Dass	aus	Angst	vor	mangelnder
gesellschaftlicher	Akzeptanz	die
Nutztierhaltung	auf	Innovation	und
technischen	Fortschritt	verzichtet."
(1/2)

0 3 4

Volle	Zustimmung
76	%

Sehe	ich	ähnlich
24	%

Kann	sein
0	%

Bin	Skeptisch
0	%

sz06160
Hervorheben



Multiple-choice	poll

3.	WAS	darf	nicht	passieren?	Dr.	Mögele:
"Dass	aus	Angst	vor	mangelnder
gesellschaftlicher	Akzeptanz	die
Nutztierhaltung	auf	Innovation	und
technischen	Fortschritt	verzichtet."
(2/2)

0 3 4

Keine	Zustimmung
0	%

sz06160
Hervorheben



Multiple-choice	poll

4.	WAS	wird	auf	keinen	Fall	passieren?	Dr.
Lemken:	"Eine	schlagartige
Konsumänderung,	welche	die	Existenz	der
Tierhaltungsbranche	bedroht"

0 4 8

Volle	Zustimmung
27	%

Sehe	ich	ähnlich
54	%

Kann	sein
8	%

Bin	Skeptisch
6	%

Keine	Zustimmung
4	%

sz06160
Hervorheben



Multiple-choice	poll

4.	Dr.	Dirscherl:	"Das	Thema	Tierwohl	wird
im	LEH	kein	kurzfristiger	Trend	sein"

0 4 3

Volle	Zustimmung
72	%

Sehe	ich	ähnlich
16	%

Kann	sein
7	%

Bin	Skeptisch
5	%

Keine	Zustimmung
0	%



Multiple-choice	poll

4.	WAS	darf	auf	keinen	Fall	passieren?	Dr.
Schweer:	"Eine	Verzerrung	der
Wettbewerbsverhältnisse	durch
unterschiedliche	Konzepte	in	der	EU
Nutztierhaltung"
(1/2)

0 4 4

Volle	Zustimmung
75	%

Sehe	ich	ähnlich
20	%

Kann	sein
2	%

Bin	Skeptisch
2	%

sz06160
Hervorheben



Multiple-choice	poll

4.	WAS	darf	auf	keinen	Fall	passieren?	Dr.
Schweer:	"Eine	Verzerrung	der
Wettbewerbsverhältnisse	durch
unterschiedliche	Konzepte	in	der	EU
Nutztierhaltung"
(2/2)

0 4 4

Keine	Zustimmung
0	%

sz06160
Hervorheben



Multiple-choice	poll

4.	WAS	wird	auf	keinen	Fall	passieren?
Dettmer:	"Dem	LEH	gesetzlich	die
Sortimente	vorzuschreiben."

0 4 5

Volle	Zustimmung
69	%

Sehe	ich	ähnlich
20	%

Kann	sein
4	%

Bin	Skeptisch
0	%

Keine	Zustimmung
7	%

sz06160
Hervorheben



Multiple-choice	poll

4.	WAS	wird	auf	keinen	Fall	passieren?
Wichert:	"Dass	die	Menschen	gar	kein
Fleisch	mehr	essen"

0 4 1

Volle	Zustimmung
76	%

Sehe	ich	ähnlich
17	%

Kann	sein
2	%

Bin	Skeptisch
5	%

Keine	Zustimmung
0	%

sz06160
Hervorheben



Multiple-choice	poll

4.	Dr.	Mögele:	"Auf	keinen	Fall	werden	die
relevanten	Akteure	(Politik,	Tierhalter,
Lebensmittelindustrie	und	Handel)	die
Erwartungen	von	Gesellschaft	und
Verbrauchern	im	Sinne	einer
tierwohlgerechteren	Nutztierhaltung
ignorieren."
(1/2)

0 3 6

Volle	Zustimmung
39	%

Sehe	ich	ähnlich
47	%

Kann	sein
6	%

Bin	Skeptisch
6	%



Multiple-choice	poll

4.	Dr.	Mögele:	"Auf	keinen	Fall	werden	die
relevanten	Akteure	(Politik,	Tierhalter,
Lebensmittelindustrie	und	Handel)	die
Erwartungen	von	Gesellschaft	und
Verbrauchern	im	Sinne	einer
tierwohlgerechteren	Nutztierhaltung
ignorieren."
(2/2)

0 3 6

Keine	Zustimmung
3	%




